拆改结合盘活存量土地 打造示范项目

本报讯(记者 王俞楠) 近日,杭州 市"三改一拆"暨旧厂区拆改结合工作部 署会在萧山召开。作为探索拆改结合新 路径的示范案例,瓜沥镇群益村智能家装 产业社区和衙前镇项漾村村级标准厂房 的拆改成果让大家眼前一亮。

"通过对园区进行拆除重建、资源整 合、布局优化,未来,这里将成为一个集 '工业厂区、科技研发、展示体验、商业配 套、人才公寓'功能为一体的智能家装产 业社区。"指着正在全力开工建设的一大 片土地,瓜沥镇群益村的项目负责人满怀 信心地说。

为了"拆"出美丽风景,"改"出经济效 益,瓜沥镇以"打折供地、补办出让、无偿 清退、移址新建"为原则,在财政零支出的 情况下,关停60余家企业、腾空并拆除厂 房32万平方米,陆续腾退理清土地341 亩,主动探索"租赁自建、出让联建、合作 开发、有证企业存量提升"四种开发模式 "激活"土地。

在衙前镇项漾村,"拆改"成果也令人

期待。项漾村通过集聚标准建厂的方式, 在原有村级土地上集中新建5栋4层标准 厂房、1栋13层非生产性用房,总投资约2 亿元,计划引进企业30家、预计年产值达 3亿元、税收1000万元,村集体每年新增 1000万元以上租金收入。该项目已成为 全省化纤产业转型升级的典型案例。

近年来,围绕经济转型发展和城市化 推进需要,萧山积极转变思路、抢抓机遇, 通过拆改结合等方式实现有机更新、盘活 存量用地,同时也在提升土地容积率、解 决土地审批手续问题等项目推进的痛点、 难点上积极发力,对症下药。

如针对土地容积率的提升,对符合规 划的存量工业用地或集体建设用地,通过 文件明确容积率上限,同时不再增收土地 价款,并减免相应的城市基础设施配套 费。在解决土地审批手续问题上,针对原 有企业存在大量违法用地、产权不明确等 问题,腾挪原有低效企业和违法用地产权 合法化审批困难,由规划资源萧山分局为 企业上门办理土地的农转用手续、供地手 续,通过将集体土地征收为国有,再将土 地供给企业,确保企业用地合法合规。

"下一步,我区将继续扎实做好拆改 结合、有机更新工作,依 托产业布局和发展优 势,为其量身制定'一镇

一品'改造方案,加强统 筹谋划和整体推进。"区 "三改一拆"办(规划资 源萧山分局)有关负责 人表示。



扫一扫二维码 查看更多内容

儿科就诊量增加 预防流感不可忽视

本报讯 (记者 盛凤琴 通讯员 邹紫 汪期) "刚刚接到班主任通知,我们班 全班停课,要停四天……"近日,一则班 级停课的消息让不少妈妈开始焦虑。

不过,停课原因为流感,而非新冠。 区一医院、浙江萧山医院等医院的医生 告诉记者,近期甲流、诺如病毒感染进入 多发期,来医院就诊的发热患者较上周 明显增加。

急诊儿科就诊量是一周前的2.5倍

昨日上午10点半,记者来到了区一 医院,候诊大厅里已有不少穿着校服的 学生,欣欣就是其中之一。她趴在爸爸 身上,眼泪汪汪。

"上午,我接到班主任电话,说孩子发 热了,让我们赶紧带孩子来医院看看。"欣 欣爸爸说,早上上学的时候,孩子说自己 有点发冷,当时没重视。医生检查后,让 欣欣做了流感筛查,结果显示"阳性"。

在记者蹲点的10分钟里,候诊大厅 陆续有学生前来排队候诊。对此,区一 医院儿科主任俞涟芳说:"每年开学两周 后儿科门急诊的就诊量会回升,主要是 发热、呼吸道感染性疾病、传染性疾病的 病人会增多,会出现一波小高峰,周末患 者就诊人数增加更为明显。近期我们发 现流感病毒感染的病人和诺如病毒感染 的病人明显增多了。'

俞医生给出了一组数据:20日医院 的儿科急诊是一周前的2.5倍,其中发热 小患者占儿科急诊患者人数的37.3%。 其中有不少患者是典型的流感症状,多 为突然起病,主要症状为发热,高烧不 退,体温可达39℃—40℃。

同时,记者向浙江萧山医院儿科医 生王保峰了解情况,得到的回复也是一 样,流感小患者就诊人数呈上升趋势。



医生在给孩子检查身体 记者 盛凤琴 摄

"现在医院儿科门诊一天就诊量在300 人左右,其中有四分之一的患者出现发 热的情况,多数患者有明显的流感症 状。除了流感外,诺如病毒感染的患者 也不在少数,晚上6点到8点是医院儿科 就诊的高峰段。"王医生说。

医生提醒:做好个人防护很重要

今年的这波流感以甲型流感病毒为 主,相对乙型流感来说,甲型流感的病症 更重、传染性更强,容易在幼儿园、学校 等小范围内传播,流感病程在7到10天。

"病毒感染本身有自限性,但少部分 的病人有并发症,如病毒性心肌炎、病毒 性肺炎、病毒性脑炎,甚至极少数病人有

坏死性脑病等并发症,需引起家长重 视。"俞医生提醒家长,流感患者最好居 家休息、隔离,在流感治疗的过程中,不 要盲目使用抗生素(如青霉素、头孢 等)。如果出现发热、咳嗽的症状,应及 时来医院就诊,做病毒检测。

流感可防可控。生活中,大家如何 才能预防流感?"戴口罩、勤洗手……其 实疫情以来,这两个看似简单的卫生习 惯,能有效预防通过接触传播和飞沫传 播的感染性疾病。"俞医生提醒广大市 民,接种流感疫苗是预防流感最有效的 手段,每年10-11月是流感疫苗的最佳 接种时间。



两个新地铁站开通

昨日,位于钱江世纪城的地铁6号线丰北站、亚运村站正式开通。 图为乘客在亚运村站候车。 首席记者 唐柯 摄

保障亚运 萧山引进"黑科技"移动公厕

本报讯 (记者 俞海波 通讯员 萧综 执) 近日,区安桥停保基地迎来了几位 备勤的"新伙伴",其中一个形似厢式货 车的"大家伙",格外引人注目。

原来,它是区综合行政执法局环境 卫生保障中心为保障亚运及其他重大活 动期间市民群众如厕需求采购的车载移

动公厕。 车载移动公厕分为女厕、男厕和无 障碍卫生间三个区域,共9个厕位,可同 时满足多人使用。公厕内衣帽钩、置物 架、按压式洗手液、自动烘手机、感应式 水龙头等基础设施也一应俱全。为保持 内部干净无臭,公厕内还安装了负压新 风排气系统,可以快速净化空气。

相较于传统固定式公厕,车载移动 公厕具有快速移动、使用灵活等特点。 当有大型活动时,车载移动公厕可直接 "前往"活动地点,供现场市民群众使用。

除了车载移动公厕,此次移动公厕

"补强",也增添了20座单体移动公厕。 这些小巧的单体移动公厕单个占地面积 仅有1.56平方米,但"麻雀虽小,五脏俱 全"。公厕内部烘手机、自动感应冲水器 等基础设施应有尽有。同时,每个公厕 的储水池内都安装有预警器,如水位过 满或过少都会响铃提示工作人员加水。 这些单体移动公厕,将和车载移动公厕 一起在亚运赛事和重大活动中发挥保障

萧山法院非商业性续用亚运会标志申请获批

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧 法) 近日,萧山法院获得亚运会、亚残运 会标志无偿续用授权书,这标志着,该院 为建设、宣传宁围(亚运村)人民法庭之用 途,可以在2023年1月1日至2023年12 月31日期间,无偿续用2022年第19届亚 运会和2022年第4届亚残运会的名称、 会徽、口号、会歌等知识产权。

2020年3月,杭州中院出台实施了 《关于司法服务保障2022年杭州亚运会 的若干意见》,为杭州亚运会提供公正、高 效的司法服务和全方位的司法保障。 2021年11月18日,萧山法院举行宁围 (亚运村)人民法庭揭牌仪式,以宁围(亚 运村)人民法庭作为服务基层、保障亚运 的"桥头堡",为我区高水平建设"亚运国 际城·数智新萧山",奋力打造新时代共同 富裕新标杆注入了更加强劲的司法动力。

随着亚运会脚步的临近,萧山法院将 在上级法院的指导下,进一步提高政治敏 感性,妥善办理涉亚运各类纠纷;加强知 识产权审判力量建设,努力打造服务亚运 标志性成果;要扩大涉亚运典型案件示范 效应,充分发挥司法裁判价值导向作用。 同时,通过大力推进"共享法庭"释放改革 成果,切实提升人民群众的司法获得感。

今年我区将落实好4项养老民生实事

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 戚天 琪) 近日,萧山区养老工作推进会召 开。会议总结了2022年我区养老工作, 分析了养老工作所面临的形势,就政府购 买居家养老上门服务、居家养老服务设施 建设、养老机构备案、认知障碍专区建设、 基本养老服务体系建设等多项养老工作 进行全面部署。

2023年,我区将落实好4项养老民生 实事,即新增认知障碍照护专区床位200 张;新增持证养老护理员180人;为24个 村社居家养老服务照料中心配置智能服务 终端;为6000名高龄孤寡、独居、空巢老年 人迭代更新"安居守护"智能安全监测设 备,让更多老年人过上有品质的晚年生活。

今年,我区还将在助餐服务、家庭养 老床位、居家养老上门服务、康养联合体 建设、持证养老护理员、老年人认知障碍 友好社区试点创建上完成多项指标,不断 满足全区老年人日益增长的多样性多层

具体来看,全区将助餐服务机构增加 至 150 家以上,助餐服务实现村社全覆 盖;建设不少于550张家庭养老床位,开 展不少于1100人次居家养老上门服务; 康养联合体镇街覆盖率达到50%以上,新 增不少于6家;三星级以上照料中心占比 达到55%以上;每万名老年人拥有持证养 老护理员数达到27人以上;新增老年人 认知障碍友好社区试点创建不少于2家。

东片两条交通道路建设项目通过可行性研究报告审查

本报讯 (首席记者 黄婷 通讯员 王 笑笑) 日前,记者从区交投集团获悉,位 于东片的彩虹快速路东延工程、机场东路 (组团环线东段--东灵路)工程均顺利通 过可行性研究报告审查。

彩虹快速路东延工程起于03省道东 复线,与现有的彩虹快速路部分顺接,终 于杭州市组团环线东段,全长约4800米, 设置双向6车道。项目采用"高架桥+地 面道路"形式,沿线设置复合型枢纽型互 通立交1处,高架桥出入口匝道3对。

地面道路在现状104国道基础上进 行快速化提升改造,沟通03省道彩虹互 通、杭金衢高速萧山东互通、规划杭州中 环等重要节点。"彩虹快速路东延项目是 我区综合交通补链强链行动的重要组成 部分,建成后往东接104国道,沟通萧山 瓜沥、衙前和绍兴柯桥,有助于杭州市与 绍兴市之间补强交通核心通勤链和两翼 服务链。"区交通运输局相关负责人说。

机场东路(组团环线东段-东灵路) 工程起于杭州城市组团环线,衔接104国 道杭州河庄至衙前段,主线长约6.914公 里,全线设保税大道和东灵路互通立交2 处,为双向6车道。该工程建成后,将进 一步改善杭州临空经济示范区及东部镇 街的综合交通多层次、多样化、一体化发 展,助力杭州临空经济示范区发展。

"五个一"萧山反邪教工作亮新招

本报讯(记者何可人)昨日,记者 从区反邪教协会三届四次理事(扩大)会议 上获悉,为助力"护航亚运、经济建设、共同 富裕",推进全区反邪教工作走深走实,新 的一年,萧山亮出了"一盘棋、一张网、一件

事、一幅图、一本账"的"五个一"新招。 今年是杭州亚运会召开之年,也是萧 山打造中国式现代化区(县)域范例的起 步之年,做好反邪教工作至关重要。为 此,区反邪教协会提出了"五个一"的工作 要求,即在党建引领上下好"一盘棋",积 极打造反邪教工作效能高、资源配置效率 好、综合治理能力强、工作软硬环境优的 "大格局"氛围;在组织建设上织密"一张 网",围绕"党建带会建",不断提升综合反 邪能力,到边到底实现全域反邪科普零距 离;在基地建设上争创"一件事",以"五 个到位"和"十有"为目标,深入指导、做 精做细基地警示教育功能提升工作;在宣 传教育上共绘"一幅图",继续在全区开展 防范邪教宣传月和"崇尚科学反对邪教 我们在行动——百名讲师进百村、校"宣 讲活动,进一步丰富反邪教宣传内容,扩 大覆盖面;在理论研究上做细"一本账", 依托市委党校萧山分校和区社科联两个 反邪教理论研究基地,辐射、吸引更多专 家学者参与到反邪教理论研究中来,为反 邪教斗争实践提供坚实的理论支撑。

区反邪教协会有关负责人表示,以 "五个一"工作要求为抓手,区反邪教协会 将进一步深入推进"政治引领、强基固本、 特色宣传、基地提升、课题创优、教育转 化"六大工程,为萧山持续推进"产城人 文"深度融合,奋力打造中国式现代化区 (县)域范例作出反邪新贡献。

本周天气晴好但温度低 大家记得添衣保暖

本报讯(记者 童宇倩)"二月二日 新雨晴,草芽菜甲一时生。"昨天是农历二 月初二,民间俗称"龙抬头"的日子,虽阳 光明媚,不过气温还在持续走低,早上最 低气温3℃左右,走在路上,凉意拂面。

区气象台预计,本周萧山天气以晴好 为主,会有弱冷空气客串。周三开始云系 明显增多,预计周四后期到周五有弱降水 过程,周六起受冷空气影响,天气又将转 好。气温波动较大,24日气温7℃—9℃, 25 日气温3℃-11℃,26-27 日早晨最 低气温在0℃左右,有霜冻。太阳类似于

冰箱灯的状态,仅供观赏,所以大家记得 添衣保暖勿贪凉哦。

说完天气,再来说说民俗。在民间, 二月二"还有不少讲究。比如"二月二剃 龙头,一年都有精神头",人们选择在这天 理发,寓意着从"头"开始、鸿运当头,期待 以崭新面貌迎接春天的好光景。在萧山 楼塔,当天还有烧露天米饭的习俗,露天 米饭的米是由七户不同姓氏人家的米合 起来的,里面放腊肠、咸肉、红豆、绿豆、花 生、胡萝卜、青菜等食材,寓意一年四季风 调雨顺,身体健康。